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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului pentru concursul  

„Stimularea excelenței în cercetare” (2024-2025) 

24.80012.7007.10SE Analiza impactului social pentru sistemul de garanție de returnare a 

ambalajului reciclabil în Republica Moldova,  

dr. hab. Rodica PERCIUN, Prioritatea Strategică III. Biotehnologii și Protecția Mediului, 

Academia de Studii Economice din Moldova, Institutul Național de Cercetări Economice, pentru 

anul 2024, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea 

Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 30 decembrie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de 

proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul și obiectivele principale ale cercetării pentru etapa anului 2024 au fost atinse, prin 

analiza conceptului și mecanismelor de funcționare a Sistemului Depozit de returnare a ambalajelor 

reciclabile atât în baza literaturii științifice în domeniu, cât și a experienței practice înregistrate în 

mai multe state ale Uniunii Europene, care, în anumite condiții, poate fi preluată și în Republica 

Moldova. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Rezultatele cercetării au fost diseminate prin participarea membrilor echipei de cercetare cu 

6 rapoarte la diverse manifestări științifice organizate în Republica Moldova și în România. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Sensibilizarea de către mediul economic și social al Republicii Moldova a importanței implicării 

și întreprinderii unor acțiuni concrete în protejarea mediului înconjurător prin organizarea unui 

sistem de recoltare-returnare și reciclare a materialelor folosite în proporții tot mai mari în 

fabricarea și ambalarea unor bunuri de larg consum și de utilizarea productivă (materiale plastice, 

sticlă etc.).  

IV) Colaborarea la nivel internațional și național:  

Recoltarea de informații ce țin de experiența internațională în domeniu, inclusiv prin consultarea 

opiniilor unor specialiști și experți în domeniu în cadrul manifestărilor științifice naționale și 

internaționale. 
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Punctaj mediu acordat: 30,0  

Concluzii, recomandări: Tema cercetării se încadrează perfect în noile concepte economice ce 

țin de economia verde și economia circulară, din considerentele necesității protejării mediului 

înconjurător (multe din materiale plastice nu se distrug în natură sau procesul poate dura foarte 

mult), identificării unor noi surse de materii prime prin reciclarea celor utilizate anterior, crearea 

de noi locuri de muncă și identificării unor noi surse de venituri pentru actorii implicați în acest 

proces: întreprinderile producătoare, intermediarii comerciali, întreprinderi specializate, 

consumatorii finali de bunuri materiale. Rezultatele cercetării au scos în evidență necesitatea 

elaborării în Republica Moldova a cadrului legislativ care să reglementeze toate procesele ce țin 

de sistemul depozit de returnare a ambalajelor reciclabile (plastic, sticlă etc.), motivarea tuturor 

actorilor participanți la procesele care au loc în cadrul pieței (producători, intermediari comerciali, 

întreprinderi specializate și nu în ultimul rând consumatorii finali), dezvoltarea infrastructurii și 

dotarea tehnică corespunzătoare a entităților implicate în acest proces, educarea populației. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE.  

Raport aprobat  

  

  

  

Adjunct al Conducătorului  

Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                      dr. hab. Rodica CIOBANU  

  

  

  

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


